
Celá lékárna v jedné rostlině 
Aloe známe především jako krásnou dekorativní rostlinu, kterou vídáme při cestách do zahraničí. Kromě potěšení oka může být velice propěšná i našemu zdraví.

Aloe je legendární rostlina, kterou už v minulých civilizacích označovali jako zázračnou. Aloe vera byla Egypťany označována za rostlinu nesmrtelnosti. To byl také hlavní důvod, proč doprovázela faraony na jejich poslední cestě. Její účinky využívali např. američtí Indiáni nebo původní obyvatelé Austrálie. Tato rostlina patří mezi nejcennější dary "přírodní lékárny" - tisíce lidí na celém světě dennodenně pijí šťávu z listů aloe, aby se udrželi v dobré kondici a rovnováze. K výrobě byla použita odrůda Aloe Barbadensis (čili aloe vera), která patří mezi nejznámější ze všech druhů aloe. Její věhlas nezanikl ani v dnešní době - naopak je jednou z nejvíce využívaných rostlin. Jejím původním domovem je Mys Dobré naděje, a proto se jí dobře daří v oblastech s tropickou teplotou. 

Rostliny Aloe vera jsou suchomilné až sukulentní tučnolisté rostliny s masitými, často na okraji různě trnitě zubatými listy. V listech některých druhů Aloe Vera jsou obsaženy sekreční buňky produkující látky s léčivými účinky. 

Jak Aloe vera působí? 

Aloe vera je bohatou směsí více než 200 významných složek. Jde o vitamíny, minerály, enzymy, aminokyseliny, cukry, saponiny, lignin a další. Pro výsledný pozitivní detoxikační efekt šťávy z aloe je ale nutný jejich vzájemný poměr. Donedávna se Aloe vera používala pouze jako projímadlo. Za tento účinek mohou tzv. antrachinony. V malých množstvích, kdy se neprojevuje jejich projímavý efekt, pomáhají absorbci z gastrointestinálního traktu a mají antimikrobiální a protibolestivé účinky. Nejdůležitější z nich, aloin a emodin, působí jako účinné látky na tišení bolesti. Mají rovněž antibakteriální a antivirové vlastnosti. Působení více než 280 mikronutrientů je schopno neuvěřitelným způsobem oživit, naladit a ozdravit náš organismus.Tělo potřebuje 22 aminokyselin. Dužina z Aloe vera poskytuje podle dosavadních informací 20 z nich. Co je však ještě důležitější, poskytuje nám i všech osm esenciálních aminokyselin, které si organizmus nedokáže sám vyrobit.

 Použití: 

- zánětlivé stavy, žaludeční a dvanácterníkové vředy 

- poruchy střevní činnosti, poruchy správného příjmu vitamínů a minerálů, 

  nadýmání, zácpy a průjmy, syndrom přecitlivělého střeva, vředy tračníku, 

- potravinové alergie, atopický ekzém 

- jaterní problémy 

- poruchy látkové výměny 

- působí jako "omlazovač", poskytuje vlhkost všem vrstvám kůže 

- je vhodný při vyčerpanosti a únavě, působí proti volným radikálům 

- podporuje ochranu organismu před vznikem nádorových onemocnění 

- posiluje organismus během nízkokalorických diet, nezpůsobuje přibírání 

  na váze 

- podporuje regeneraci těla během rekonvalescence 

- příznivě působí na hladinu cukru i cholesterolu 

- snížení imunity 

- virové infekce, mykózy

